BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

OBLICZENIA
WSPOLCZYNNIKA PRZENIKANIA CIEPLA
PN-EN ISO 6946

BUDYNEK LEKCYJNY
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

PRZEGRODY PIONOWE

1
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Strona 2 z 10



BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

Sciana piwnic

SCIANA PIWNIC
przekréj pionowy

- - - - - "7=-- - - - - — = T - - -|\rc - - - - - = = =
_ SCIANA PIWNIC
- Cegta petna 85cm
Grunt
A 2
MATERIAL d[m] W/m*K] R [m2K/W]
1 2 3 4
Powietrze zewnetrzne Risi - - 0,130
Cegta petna 0,850 0,770 1,104
Powietrze wewnetrzne Rse - - 0,040
Suma
Rr): T
Wspétczynnik przenikania ciepta “U”:
U=1/RT= 0,78 [W/m*K]
Uc = U + (AU1+AU2+AU3) = 0,8 [W/m*K]

Uwagi:

1/ dla $cian piwnic nieogrzewanych nie stawia si¢ wymagan, zatem nie projektuje si¢ jej ocieplenia,

2/ w celu uniknigcia mostkéw termicznych dla $cian powyzej zaleca si¢ ocieplenie narozy oraz sufitu,

3/ $ciany nalezy osuszy¢ zgodnie z projektem oraz zaleceniami producenta wybranego systemu,

4/ §ciany nalezy odizolowa¢ od wptywu wilgoci wg projektu oraz zalecen producenta wybranego

systemu.
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Sciana parteru
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

SCHEMAT IDEOWY

(;?

<
- Temmoizolaga 7,5¢cm
P Cegla petna 54cm

— Zaprawa lgczgaca

D L O Piaskowiec 15cm

T\

S4em ‘ 15¢m |

A 2
MATERIAL d [m] W/m*K] R [m2K/W]
1 2 3 4
Powietrze zewnetrzne Risi - - 0,130
Piaskowiec 0,150 2,200 0,068
Cegta petna 0,540 0,770 0,701
Terr_noizolacja - silikat 0,075 0,059 1,271
wapienny
Powietrze wewnetrzne Rse - - 0,040
Suma
Rr: >

Wspodtczynnik przenikania ciepta “U”:
U=1/Rr= 045 [W/m*K]
Catkowity wspétczynnik przenikania ciepta “U” dla sciany zewnetrznej wynosi:

Uc = U + (AU1+AU2+AU3) = 0,5 [W/m*K]

Uwagi:
1/ ocieplenie wykona¢ od strony wewngtrznej pomieszczenia z uwzglednieniem stref narozy,

2/ w celu uniknigcia mostkow termicznych dla §cian powyzej zaleca si¢ ocieplenie narozy oraz sufitu.
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

SCHEMAT IDEOWY

W) Z)

Tynk wapienny 2cm
Cegta petna 54cm
Wefna mineralna 6cm

54cm Bcm

MATERIAL d [m] W /r)%*K] R [m2K/W]
1 2 3 4
Powietrze zewnetrzne Risi - - 0,130
Wetna mineralna 6¢cm 0,060 0,038 1,579
Cegta petna 0,540 0,770 0,701
Powietrze wewnetrzne Rse - - 0,040
SR 245

Wspétczynnik przenikania ciepta “U”:
U=1/Rr= 04 [W/m*K]
Catkowity wspoétczynnik przenikania ciepta “U” dla $ciany zewnetrznej wynosi:

Uc = U + (AU1+AU2+AU3) = 05 [W/m'K]

Uwagi:
1/ ocieplenie wykona¢ na catej powierzchni §cian, z uwzglednieniem uskokow architektonicznych,
pilastrow, gzymsow itp.
2/ ocieplenie mocowaé do réwnych i mocnych podtozy, pozbawionych luznych fragmentéw tynkow i
cegly,
3/ nalezy starannie ociepli¢ strefy okoto okienne,
4/ nalezy rowniez ociepli¢ wystajace poza lico $ciany elementy architektoniczne lub odtworzyc¢ je przy
uzyciu systemowych elementéw dekoracyjnych.
4
BUDYNEK LEKCYJNY

7

Sciana 2 pigtra
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

SCHEMAT IDEOWY

W) Z)

Tynk wapienny 2cm
Cegta petna 54cm
Wetna mineralna 6cm

Hdcm bem

MATERIAL d [m] W /:\n*K] R [m2K/W]
1 2 3 4
Powietrze zewnetrzne Risi - - 0,130
Wetna mineralna 6¢cm 0,060 0,038 1,579
Cegta petna 0,540 0,770 0,701
Powietrze wewnetrzne Rse - - 0,040
SR 245

Wspotczynnik przenikania ciepta “U”:
U=1/Rr= 04 [W/m*K]
Catkowity wspétczynnik przenikania ciepta “U” dla sciany zewnetrznej wynosi:

Uc = U + (AU1+AU2+AU3) = 0,5 [W/m*K]

Uwagi:
1/ ocieplenie wykona¢ na catej powierzchni §cian, z uwzglednieniem uskokow architektonicznych,
pilastrow, gzymsow itp.
2/ ocieplenie mocowa¢ do roéwnych 1 mocnych podtozy, pozbawionych luznych fragmentow tynkow 1
cegly,
3/ nalezy starannie ociepli¢ strefy okoto okienne,
4/ nalezy rowniez ociepli¢ wystajace poza lico $ciany elementy architektoniczne lub odtworzy¢ je przy
uzyciu systemowych elementow dekoracyjnych.
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

SCHEMAT IDEOWY

W) z)

Tynk wapienny 2cm
Cegla petna 42cm
Wetna mineralna 6cm

2 47cm bcm
A 2
MATERIAL d[m] W/m*K] R [m2K/W]
1 2 3 4
Powietrze zewnetrzne Risi - - 0,130
Wetna mineralna 6¢cm 0,060 0,038 1,579
Cegta petna 0,420 0,770 0,545
Powietrze wewnetrzne Rse - - 0,040
Suma
Rr): 220

Wspotczynnik przenikania ciepta “U”:

U=1/Rr= 044 [W/m*K]

Catkowity wspotczynnik przenikania ciepta “U” dla $ciany zewnetrznej wynosi:

Uc = U + (AU1+AU2+AU3) = 05 [W/m'K]

Uwagi:

1/ ocieplenie wykonac na catej powierzchni $cian, z uwzglednieniem uskokdéw architektonicznych,
pilastréw, gzymsow itp.

2/ ocieplenie mocowac¢ do réwnych i mocnych podtozy, pozbawionych luznych fragmentéw tynkow i
cegly,

3/ nalezy starannie ociepli¢ strefy okoto okienne,

4/ nalezy rowniez ociepli¢ wystajace poza lico $ciany elementy architektoniczne lub odtworzy¢ je przy

uzyciu systemowych elementéw dekoracyjnych.
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

PRZEGRODY POZIOME

6
BUDYNEK LEKCYJNY
Strop nad nieogrzewang piwnica
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1

Strop istniejacy nad piwnicami nieogrzewanymi nalezy ociepli¢ od dotu przy uzyciu materiatu
termoizolacyjnego gr. 10cm, mocowanego na taczniki stalowe (grzybki) oraz placki klejowe.

Od zewnatrz zaleca sig zastosowaé zaprawe klejowa z wtopiona siatka propylenowa w celu ochrony
przed uszkodzeniami mechanicznymi.

Szczegoty wg rysunkow.

7
BUDYNEK LEKCYJNY
Posadzka na gruncie

Posadzki na gruncie nalezy wykona¢ o typowym uktadzie warstw, z zastosowaniem materiatu
termoizolacyjnego gr. 10cm wiasciwej wytrzymatosci (min. FS20).
Warstwe ocieplenia nalezy zabezpieczy¢ izolacja przeciwwilgociowa, aby nie dopuscic do jej
degradac;ji.
Szczegoty wg rysunkow.
8
BUDYNEK LEKCYJNY
Stropodach nad dobudowka

Stropodach nad dobudéwka nalezy ociepli¢ od géry wetna mineralna (twarda) gr. 24cm, mocowana
mechanicznie do konstrukcji stropu.
Izolacjg od czynnikow zewngtrznych zapewni papa podktadowa oraz wierzchniego krycia.

Szczegoly wg rysunkow.

9
BUDYNEK LEKCYJNY

Strop poddasza
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BUDYNEK LEKCYJINY — Nowa Ruda, Gimnazjum nr 1
Strop poddasza nalezy ociepli¢ welng mineralng gr. 24cm ulozona pomigdzy belkami drewnianymi —

W miejsce istniejacej polepy.

Szczegdty wg rysunkow.

U=1/Rr
RT: (RIT+RHT)/2

R’y — kres gorny => 1/R'y = Z /Ry
= R =5,15 mK/W

R"; — kres dolny => R"y =R+ X Ry + R,
= R':=3,1 m>K/W

= opor catkowity: Ry = (R't +R") /2 =(5,15+3,1)/2=4,13 m>K/W

= wspotczynnik przenikania ciepta: U=1/Rr=1/4,13 =0,24 W/mK < 0,25

Projektant

mgr inz. Szymon Bogacz

OZNACZENIA:

I/R=d/A
2/U=1/R
3/AULl=a*Af*n* A
gdzie:
o — wspotczynnik wg EN ISO 6946:1996 — (6m™-1)
Af — wspotczynnik przewodzenia ciepta przez tacznik — (58 W/m*K)
n — liczba tacznikéw na 1 m? §ciany — (4)
A — pole powierzchni tacznika [m?]
A =7*(1?)
(r=04,5mm/ 2)
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